

# 枣庄日报

ZAOZHUANG

DAILY

中共枣庄市委机关报  
国内统一刊号: CN37-0038  
网址: <http://www.632news.com>

2015年2月25日 星期三 B版

# 今日枣矿



## 畅想春天 祝福枣矿

枣矿集团2015年春节文艺晚会喜庆欢乐精彩纷呈

本报讯 春节前夕,枣矿集团接待中心礼堂内灯光璀璨,笑语满堂,处处洋溢着欢乐喜庆的节日气氛,以“畅想春天”为主题的枣矿集团2015年春节文艺晚会在这里隆重举行。

枣矿集团公司领导刘成录、满慎刚、张根基、杨尊献、李景恒、刘文宝,公司机关有关部处负责人及驻地单位部分职工家属欢聚一堂,共同观看了精彩的演出。

一曲节奏欢快、气势恢宏的歌舞《火火的中国》拉开了晚会的序幕。少儿舞蹈《喜气洋洋过大年》憨态可掬的动作、热闹喜庆的表演,让观众们瞬间感受到了浓浓的年味;原创情景歌舞《一声问候,今天你安全吗》,饱含了职工家属对安全生产的殷切期盼;小合唱《光阴的故事》,充分展示了大学生的青春活力和他们对矿山的热爱、对事业的执着;歌舞《潇洒小姐》、现代舞《CRY CRY》动感的节奏、欢快的音乐,让人充分领略到流行音乐的魅力;舞蹈《中国范儿》、豫剧《包青天选段》等为我们展示了民族舞蹈、川剧变脸等艺术瑰宝,彰显了中国传统文化;配乐诗朗诵《你好,枣矿》不仅叙说了百年枣矿的沧桑,更寄托了几代枣矿人的奋斗与梦想;歌曲《共圆中国梦》表达了矿山儿女对祖国母亲的祝福和对国富民强的期盼;由《小苹果》改编而来的歌舞《我是煤矿棒小伙》展现了枣矿人良好的精神风貌,表达了枣矿人的光荣与自豪……

整场晚会精彩纷呈,融合了舞蹈、歌曲、朗诵、小品等多种艺术形式,抒发了枣矿人昂扬向上的豪迈情怀和祝福枣矿美好未来的心声。

(周鹏)



图① 舞蹈:《且吟春雨》  
图② 少儿舞蹈:《喜气洋洋过大年》  
图③ 小合唱:《光阴的故事》  
图④ 歌舞:《为祖国干杯》

## 田陈煤矿夯实安全管理基础

## 大力塑造本质安全员工

本报讯 田陈煤矿围绕“以人为本”抓安全这一基本要素,创新思维,多措并举,大力塑造本质安全员工。

该矿扎实开展“基层基础深化年”活动,把“双基”建设的核心定位在各级的自主管理上,建立专业、区队、班组和个人四级自主管理体系,加大安全生产诚信考核和失信问责力度,切实让失信的员工“一处失信、处处受制”,让讲诚信的员工得到物质和精神的双重褒奖。

该矿深入开展“纠查不安全行为,争做田陈本安人”活动,激发员工参与安全管理的热情。为防范零打碎敲的事故,创新运用“二八”定律实施薄弱人员管控,即用80%的精力抓20%的安全薄弱人员,采取超前排查界定、过程帮扶管控、教育培训转化、正反激励引导、重拳打击“三违”等措施,并借助“薄弱人员排查信息共享系统”,构建薄弱人员帮教监管新格局。

为提高员工安全技能,该矿积极开展领导干部上讲台讲授安全活动,同时充分利用信息网络开办“田陈讲堂”、“区队课堂”、“微信课堂”,培养员工“四不伤害”的良好行为习惯。

(李守强)

## 铁路运输处实施“四跟”行动

## 让安全隐患无所遁形

本报讯 铁路运输处针对矿区铁路点多线长、动态管理要求高的特点,瞄准运输管理中的关键环节,开展了以“机务跟乘、工务跟巡、电务跟检、车务跟查”为主要内容的“四跟”安全行动。

对机车采取跟乘方式,重点抓好晃车、颠簸、异响磨损轮对,侧向通过道岔等影响安全行车状况的隐患排查,动态检查沿线道口人员规范接车作业、正确避让车等情况,从源头上遏制路外事故发生;对线路采取跟巡方式,重点查看钢轨病害、曲线治理、桥涵养护、无人看守道口管理、沿线运输生产设备设施的实时状态,以动态检查促进动态达标;对电务设备采取跟检方式,重点巡检信号、通信、电力设备系统的隐患排查及优化治理,加强预防性检修,杜绝设备“带病”运行;对行车作业采取跟查方式,重点监督检查值班员接发列车、行车设备设施、标准化车站达标等情况,加强列车调度互控联控,实现行车作业准时高效。

“四跟”安全管理的实施,有效地把静态检查与动态监控结合起来,促进了对铁路运输各生产和管理环节的“无缝对接”。

(曹士刚)

安全为天



欢乐祥和度佳节

## 中兴建安公司为赴外员工家庭送温暖

中兴建安公司专门组建了赴外员工家庭服务队,并发放了服务联系卡,及时为赴外员工家庭排忧解难。节前,公司领导又走访慰问了部分赴外困难员工家庭。



## 供电工程处确保春节期间安全供电

供电工程处科学实施电网调度管理,强化供电线路和变电所安全检查,严格值班备勤,确保春节期间安全供电。

(栗广玉)



## 柴里煤矿营造社区节日和谐环境

柴里煤矿持续加大巡防力度,及时清理社区内占道的车辆、物品和易燃物,为职工家属创造一个和谐的节日氛围。

(光贤 徐鹏)



## 付村煤业公司强化节日后勤保障工作

为了让节日留勤的单身职工吃到可口的饭菜,深切感受家庭的温暖和节日的气氛,付村煤业公司全力做好后勤保障工作,职工食堂增加了饭菜品种,24小时周到服务,使三班倒的职工都能称心如意。

(郜勇 高龙)



## 柴里煤矿着眼长远发展强推接续工程

### 通过压煤村庄搬迁将解放煤炭资源4000万吨

本报讯 “2014年,我们共搬迁完成小屯、小杨和孙寨3个村庄,另有4个村庄的搬迁工作正在进行。待全部搬迁完成后,将释放储量4000万吨。”日前,柴里煤矿矿长徐永和告诉笔者。2014年,该矿在资源面临枯竭的危急时刻,依靠压煤村庄搬迁,打通了发展的新渠道。

柴里煤矿经过半个多世纪的开采,煤矿资源逐渐枯竭。2013年最小采煤工作面储煤量仅2.7万吨,最大工作面不足50万吨,全年工作面安撤达14个面次,现有70%可采储量都是村庄覆压煤。如果压煤村庄不搬迁,柴里煤矿只能面临关井的局面。然而,在当下启动搬迁工作困难重重……

柴里煤矿曾在上世纪九十年代中期实施过一个压煤村庄搬迁,历时8年才完成,消耗了企业大量的人财物力。如今情况更为复杂,由于煤炭市场

形势持续下行,挤压了煤炭企业利润,需要大量资金投入的压煤村庄搬迁工作变得难上加难。

可事实却正如徐永和所说,柴里煤矿在形势如此困难的形势下,未有一个采煤面因此而停滞。它的背后,有山东能源集团、枣矿集团公司党政的高度重视,更有柴里煤矿一位位搬迁人的不畏艰难、冲锋在前、任劳任怨、无私奉献……

这场“战役”事关矿区群众利益,事关矿区企业生产,事关地方经济发展。柴里建筑物下压煤情况严重,加之采煤后地表塌陷较深,决定了煤炭开采必须实施压煤村庄搬迁。可以说,压煤村庄不搬迁,柴里煤炭资源“有等于无”;不搬迁,就无法保证回采率;不搬迁,就会危及矿区群众安全稳定。

也正如山东能源集团董事长卜昌森所说:“抓搬迁就是抓发展、抓接续、

抓生产,搬迁的速度就是发展的速度!”

自2013年6月起,柴里煤矿陆续启动了欢城镇小屯村、西岗镇孙寨、小杨村的搬迁工作。为了加快搬迁进度,确保工作面按时投产,该矿采取了“先拆后建”及“边建边搬”相结合的模式。他们鼓励群众先行投亲靠友或自行租房,由煤矿给予一定的租房费用,对提前搬出并拆除旧房的群众给予一定数额的奖励,村民搬迁的积极性有了显著提高。小屯村仅用4天半时间完成旧村拆迁,孙寨村老村址仅用5天的时间就完成了地面建筑物的拆除;小杨庄老村址地面上附着物的拆除仅用2天时间完成。目前,柴里煤矿计划完成的6个压煤村庄搬迁进展顺利,孙寨、小杨新村建设已基本完成,可容纳近3000人居住;小屯新村主体工程完成,配套工程正在施工中,可容纳2000多人居

住。

在枣矿集团的帮助下,该矿又积极探索压煤村庄搬迁与新农村建设相结合的路子,借助土地增减挂钩政策,破解压煤村庄搬迁工作中遇到的土地、规划等难题。

“近几年随着国家对土地政策持续收紧,征用土地异常困难。”该矿搬迁办主任王伟介绍。但借助新农村建设38项减免优惠以及建设用地增减挂钩等政策,压煤村庄搬迁工作中遇到的土地、规划、资金等难题得到了不同程度的化解。按照新型城镇化建设“统一规划、集约用地、规模开发、配套建设”的要求,该矿在实施压煤村庄搬迁过程中实行合村并点,建设新型农村社区。对西岗镇的后寨、东河岔、西河岔、西曹庄4个村庄进行合村并点,节余旧村土地2000余亩,搬迁工作进入“快车道”。

(刘光贤)